

特朗普邀俄罗斯帮忙 “维基揭秘”再抖猛料

特朗普 27 日在佛罗里达州举行的一场新闻发布会上说：“俄罗斯，如果你正在听，我希望你能找到消失的 3 万封电子邮件。”特朗普说，如果俄罗斯这样做，将得到“媒体给予的极大回报”。特朗普指的是希拉里任国务卿期间使用私人电子邮箱收发公务邮件事件，其中不少邮件涉密。希拉里在“邮件门”调查中有约 3 万封电子邮件没有交给调查人员。希拉里称这 3 万封邮件是私人邮件，与工作无关。

对此，希拉里的高级政策助手沙利文说：“这无疑是主要（美国）总统候选人首次大力鼓动外国势力对他的政治对手搞间谍活动。”这已成为一个“国家安全问题”。希拉里竞选团队经理穆克也称：“任何一名美国人为改变选情呼吁外国势力在美国进行间谍活动，已经成为国家安全问题。”美国国会众议院情报委员会的民主党议员领袖希夫说，特朗普“为个人政治利益”鼓动俄罗斯“非法入侵”希拉里的邮箱，显示了他“糟糕的判断力”。

“维基揭秘”网站 22 日曝光近 2 万份民主党全国委员会内部邮件，显示民主党高层有意“抹黑”希拉里的竞争对手桑德斯，从而帮她赢得民主党总统候选人提名。希拉里的竞选团队把矛头指向俄罗斯，称俄方是窃取邮件的幕后黑手，目的是帮助特朗普。特朗普回应称，把他和俄罗斯以及民主党全国委员会邮箱被黑事件联系在一起“非常荒谬”。

美国中央情报局前局长帕内塔在美国有线电视新闻网说，特朗普的言论出格，显示他没有成为总统的资格。另一名中情局前局长海登说，特朗普的言论“有问题”。特朗普团队则赶紧“灭火”。他的发言人米勒在“推特”上说，特朗普并不是在鼓励俄罗斯入侵希拉里的邮箱，而是在敦促任何有她邮件的人将邮件交给美国联邦调查局（FBI）。特朗普也在“推特”上呼吁，任何有希拉里邮件的人“也许应同 FBI 分享邮件”。

不过，据报道，在美国民主党全国委员会服务器遭黑客袭击后，“维基揭秘”网站 28 日公布了疑似从该服务器获取的音频资料，民主党高层拆台桑德斯又添新证据。第二批电邮内容包括共计 14 分钟的 29 个语音邮件，其中大部分内容都直接指向民主党全国委员会。“维基揭秘”创始人阿桑奇 26 日曾表示，将曝出更多美国大选的“猛料”。

奥巴马受访时暗示 俄罗斯是幕后黑手

27 日，奥巴马在民主党党代会上上的讲话，几乎所有时间都在赞美希拉里和抨击特朗普。他表示，2016 年总统选举是在一个接受过考验的、为美国中层阶级奋斗的领导人和一个“遥不可及的”亿万富商之间作选择。奥巴马称赞希拉里拥有作为领导人应有的智慧、判断力和自律，并有很高的职业道德标准。他同时批评特朗普唱衰美国，煽动美国民众对彼此产生不满，并企图使美国减少与世界上其他地区的联系。

奥巴马在美国全国广播公司 27 日播出的专访中还拒绝排除俄罗斯借民主党内部邮件事件介入美国大选的可能，称“万事皆有可能”。在专访中，奥巴马被问及是否认为俄罗斯可能试图暗中干预美国大选，奥巴马回应称，美国联邦调查局正在就邮件内容遭泄露事件展开调查，“我了解到，一些专家将矛头指向俄罗斯。”

奥巴马说，他无法确定窃取和披露邮件的具体动机，但清楚

特朗普就俄罗斯的一些暧昧表态。“特朗普多次表达对（俄罗斯总统）普京的敬佩。”奥巴马说，“我认为，特朗普在俄罗斯的印象也非常不错。”法新社评论，奥巴马的回答是美国政府迄今渲染俄罗斯涉嫌邮件事件的最直接表态。同一天，美国《纽约时报》报道，美国情报机构有较大把握认定俄罗斯政府是邮件事件的幕后黑手，但无法确定这是否属于俄方日常的网络间谍活动，还是蓄意介入美国选举的行为。

对此，先前已否认与邮件泄露事件有关的俄罗斯 27 日再次否认。克里姆林宫发言人佩斯科夫说，总统普京已多次表明，俄罗斯“以前没有，现在也没有”介入其他国家的内部事务，尤其是选举进程。“莫斯科一直小心翼翼，避免任何行动或言论被解读为对（美国）选举进程的直接或间接干涉。”佩斯科夫暗示，美国一些政客一直通过渲染俄罗斯威胁来达到选举目的，或者转移视线。

64 名共和党议员举报 克林顿基金会违法敛财

美国福克斯新闻 27 日报道，美国国税局在一封信中证实，正在对克林顿基金会“付费服务”的违法敛财活动进行调查。这项调查缘起于 64 名共和党议员递交的举报信。举报信要求对这个家族基金会潜在的“违法敛财行为”进行调查，并特别提到 Laureate 教育公司、Uranium One 矿业公司和克林顿基金会之间的利益关联，以及基金会违反了作为“免税组织”的相关规定。

报道称，Laureate 教育公司授予克林顿荣誉董事职位，薪酬 1650 万美元。同时，向克林顿基金会经常性捐赠 100 万至 500 万美元。在希拉里任国务卿期间，世界银行下属的国际金融公司 IFC 曾向 Laureate 教育公司投资 1.5 亿美元，而美国政府正是 IFC 的最大金主。

22 日，美国国税局局长科斯基宁在给举报信参与者之一、田纳西州共和党联邦议员布莱克本的回信中称，已将这个问题移交给国税局“免税组织审查”机构，“该组织收到举报信后，会确认所有相关消息，然后会发一封单独确认信”。但福克斯新闻报道称，现在并不清楚国税局是否有进一步行动，因为科斯基宁指出，在美国法律框架下，他们不能透露对此事所采取的任何行动。

不过，克林顿基金会相关人员否认该信件意味着国税局的调查，“这封信中没有任何一处说明现在已有调查，甚至国税局考虑调查。”去年 4 月，希拉里宣布竞选总统后，克林顿基金会被曝光一系列丑闻。美国《纽约时报》报道称，一份有关克林顿基金会接收海外捐款情况的新书复印件，披露了希拉里任国务卿期间给金主“回馈”。克林顿基金会至今筹得近 20 亿美元。除了接收捐款，基金会还接受作为礼物馈赠的股票、房地产和财务计划等。华尔街分析师奥特尔还指出，克林顿基金会 2014 年的免税申请足足迟交了半年，独立核算报告在免税申请递交后一个月才完成，基金会账目不清且未向公众公开。有媒体据此称，克林顿夫妇疑曾挪用克林顿基金会的巨额善款。

克林顿基金会此前在其网站上发表过一份详细声明，承认在税务报告中“不经意犯有过失”，将政府提供的补助错误地与其他赠款“混淆在一起”。德国之声报道称，基金会负责人帕利称，根据基金会的主动建议，目前外部人员正对基金会的税务报告作审查，政府补助已被正确列出，经审查的税务报告可以在基金会网站上看到，而希拉里本人已退出基金会。（宗禾）

美国共和党总统候选人特朗普 27 日“邀请”俄罗斯帮助寻找竞选对手希拉里在“邮件门”调查中没有上交的邮件，遭到希拉里竞选团队和民主党阵营的猛烈抨击。同一天，美国总统奥巴马在民主党全国代表大会上发表讲话，称赞希拉里是最能胜任总统职位的候选人，并称特朗普是对美国价值的一大威胁。

美国大选， 乱出新境界

希拉里难甩糟心事，特朗普大嘴惹麻烦



27 日，在美国费城召开的民主党全国代表大会上，美国总统奥巴马与民主党总统候选人希拉里站在台上相拥。新华社/路透

新闻分析

一场“互黑”与“被黑”的选举闹剧

民主党全国代表大会前，“维基揭秘”公开近 2 万封民主党全国委员会内部绝密邮件，不仅披露了民主党高层为了让希拉里上位而操弄党内预选，还有设局搞臭共和党对手特朗普的行动计划，甚至还有操纵媒体、洗钱等诸多黑幕。共和党党内预选阶段的内斗同样令人大跌眼镜，竞选人之间甚至不惜发动人身攻击，将“互黑”水平发挥到新境界。

如果说“互黑”对选举的杀伤力还限于竞选人之间，那么更“黑”之处在于，普通选民的意志被精英阶层和利益集团的“黑”掉，令 4 年一次的选举沦为了一场丑陋的“政客秀”。

美国大选投票阶段采取选举人团制度。所谓选举人团，由代表 50 个州和首都华盛顿哥伦比亚特区的 538 名选举

人组成。总统候选人只要获得超过半数的选举人票即可当选。按选举人团制度，除缅因和内布拉斯加两州按普选票得票比例分配选举人票，其余 48 个州和华盛顿哥伦比亚特区均实行“赢者通吃”制度，即将选举人票全部给予获得多数选票的总统候选人。这意味着支持另一方的选民意志直接被忽略掉。

西班牙《起义报》称选举人团为“黑暗团体”。因为通常而言，选举人是两党领导人和高级成员，他们多被富人阶层、利益集团所挑选或控制。因此，那些与“金主”政见不一的竞选人势必受到排挤乃至被踢出局。“美国没有行之有效的民主。”美国前总统卡特毫不隐晦地指出，“我们的选举程序是全世界最糟糕的程

序之一，这实际上是因为过度的金钱介入。”

美国政治学者福山将这类现象称为“代表性危机”。他说，普通公民感到民主成为幌子，政府被各路精英暗中操纵，不再真实地反映大众的利益诉求。皮尤中心 7 月所作的一项民调显示，每 10 名美国人中就有 6 人表示对看到选举信息“极度厌倦”，而且这种情绪遍布全美各个群体。

《纽约时报》5 月的一篇文章形象地指出，在过去几代人里，出于各种原因，选民越难以通过投票真正影响政策。当人们不断往自动售货机里塞钱，而自动售货机却无动于衷或吐出与他们的选择截然相反的商品时，一些人就会脚踢或掀翻自动售货机。

据新华社